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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 876/PGD&ĐT

V/v hướng dẫn tổ chức Hội nghị 

cán bộ công chức, viên chức 
 năm học 2018-2019.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Đông, ngày 18 tháng 8 năm 2018


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học và THCS.

Căn cứ Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/1/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập, Thông tư số 01/2016/TT-BNV ngày 13/1/2016 của Bộ Nội vụ  Hướng dẫn một số nội dung của Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/1/2015 của Chính phủ; 
Căn cứ Thông tư 09/2009/TT-BGD ĐT ngày 07/5/2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quy chế thực hiện công khai trong hoạt động nhà trường; Quyết định số 04/2000/QĐ-BGD&ĐT ngày 01/3/2000 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động nhà trường;

Căn cứ Quyết định số 3853/QĐ-UBND ngày 31/7/2018 của UBND thành phố Hà Nội về việc ban hành Kế hoạch thời gian năm học đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên năm học 2018-2019 trên địa bàn thành phố Hà Nội; Chương trình phối hợp công tác giữa Liên đoàn Lao động thành phố Hà Nội và Sở GDĐT giai đoạn 2017-2020; 

Thực hiện văn bản số 3421/HDLT-SGDĐT-CĐN ngày 14/8/2018 của Sở GD&ĐT Hà Nội, Công đoàn ngành Giáo dục Hà Nội về việc Hướng dẫn tổ chức Hội nghị cán bộ công chức, viên chức năm học 2018-2019. Phòng GD&ĐT quận Hà Đông hướng dẫn các đơn vị trường học trên địa bàn quận tổ chức Hội nghị cán bộ công chức, viên chức năm học 2018-2019, như sau:

I. Nguyên tắc tổ chức, hình thức, thành phần Hội nghị 
1. Nguyên tắc tổ chức Hội nghị
- Hội nghị cán bộ công chức, viên chức (CBCC, VC) là hình thức dân chủ trực tiếp để CBCC, VC và người lao động tham gia quản lý, xây dựng nhà trường trong sạch, vững mạnh.

- Hội nghị được tổ chức dân chủ, thiết thực, bảo đảm các nội dung quy định tại Điều 5 Nghị định 04/2015/NĐ-CP. Tổ chức hợp lệ khi có ít nhất 2/3 CBCC, VC của nhà trường (bao gồm cả đại biểu là người lao động làm việc theo hợp đồng lao động quy định tại Nghị định 68/2000/NĐ-CP) hoặc ít nhất 2/3 đại biểu được triệu tập có mặt dự hội nghị.

- Nghị quyết, quyết định của Hội nghị được thông qua khi có trên 50% số người dự Hội nghị tán thành và nội dung không trái với quy định của pháp luật.

2. Hình thức và thành phần Hội nghị

- Hội nghị thường kỳ: tổ chức mỗi năm 01 lần;

- Hội nghị bất thường: tổ chức khi có 1/3 CBCC, VC của nhà trường hoặc Ban chấp hành Công đoàn nhà trường yêu cầu hoặc Hiệu trưởng nhà trường thấy cần thiết.

- Thành phần tham dự Hội nghị: Toàn thể CBCC, VC và người lao động tham dự.
II. Chuẩn bị tổ chức Hội nghị
1. Họp trù bị

- Hiệu trưởng nhà trường triệu tập họp trù bị để thống nhất chủ trương, thông qua kế hoạch, mục tiêu, nội dung Hội nghị; dự kiến thời gian tổ chức;

- Thành phần dự họp gồm: Hiệu trưởng, Bí thư cấp ủy, Chủ tịch Công đoàn và một số thành phần có liên quan (Phó hiệu trưởng, Tổ trưởng chuyên môn, Bí thư hoặc Cố vấn Đoàn thanh niên…).

- Chuẩn bị các văn bản, báo cáo:

+ Hiệu trưởng: Báo cáo kiểm điểm việc thực hiện các Nghị quyết, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước có liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của nhà trường; Báo cáo kiểm điểm việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị trước đó và những quy định về thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường; đánh giá tổng kết, kiểm điểm trách nhiệm của Hiệu trưởng nhà trường trong việc thực hiện kế hoạch công tác năm học.

+ Ban chấp hành Công đoàn: Báo cáo tổng kết phong trào thi đua năm học 2017-2018; nội dung xét khen thưởng và dự kiến nội dung phong trào thi đua năm học 2018-2019; dự thảo bản giao ước thi đua (nếu có); báo cáo hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân và chương trình công tác, hoạt động trong năm tiếp theo; dự kiến nhân sự bầu hoặc bổ sung thành viên Ban Thanh tra nhân dân theo quy định (nếu có).
Ngoài các văn bản báo cáo trên, Hiệu trưởng thống nhất với Công đoàn nhà trường quyết định các nội dung công khai tại Hội nghị hoặc những nội dung lấy ý kiến CBCC, VC tại Hội nghị theo quy định tại Điều 7, Điều 9 Nghị định số 04/2015/NĐ-CP.
2. Tổ chức lấy ý kiến cán bộ chủ chốt và triệu tập hội nghị
- Nội dung lấy ý kiến: thời gian tổ chức, dự thảo các văn bản, báo cáo.

- Thành phần lấy ý kiến gồm: Hiệu trưởng, Bí thư cấp ủy, Phó hiệu trưởng, Ban chấp hành Công đoàn, Trưởng ban Thanh tra nhân dân, Tổ trưởng chuyên môn, Bí thư hoặc Cố vấn Đoàn thanh niên.

- Hiệu trưởng phối hợp với Công đoàn nhà trường tổng hợp, tiếp thu ý kiến và hoàn chỉnh dự thảo các văn bản, báo cáo để lấy ý kiến tại Hội nghị của các đơn vị, quyết định triệu tập Hội nghị.
3.Tiến hành thảo luận, lấy ý kiến tại các tổ chuyên môn, nghiệp vụ

Tổ trưởng các tổ chuyên môn, tổ hành chính (văn phòng) của nhà trường phối hợp với Tổ trưởng Công đoàn tổ chức họp tổ để tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ trong năm học 2017-2018, phương hướng nhiệm vụ năm 2018-2019; việc triển khai những quy định về thực hiện dân chủ tại tổ, nhóm; thảo luận, cho ý kiến đối với dự thảo các văn bản, báo cáo được gửi xin ý kiến; bình xét khen thưởng; kiến nghị, đề xuất. 

4. Hiệu trưởng nhà trường, Công đoàn nhà trường căn cứ kết quả lấy ý kiến tại các tổ chuyên môn, nghiệp vụ để tổng hợp ý kiến, hoàn chỉnh các văn bản, báo cáo đưa ra Hội nghị của nhà trường.
III. Tổ chức Hội nghị

1. Đoàn Chủ tịch và thư ký Hội nghị
- Đoàn Chủ tịch gồm: Hiệu trưởng và Công đoàn nhà trường. Tùy theo tính chất, yêu cầu cần thiết mà Đoàn Chủ tịch có Bí thư cấp ủy nhà trường
Trường hợp Hiệu trưởng nhà trường hoặc Chủ tịch Công đoàn đang trong thời gian thi hành kỷ luật hình thức từ khiển trách trở lên, tập thể lãnh đạo nhà trường hoặc Ban Chấp hành Công đoàn trường cử đại diện tham gia Đoàn Chủ tịch.

- Thư ký Hội nghị do Đoàn Chủ tịch cử và thực hiện nhiệm vụ theo phân công của Đoàn Chủ tịch.
2. Nội dung Hội nghị
- Chào cờ;

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;

- Báo cáo kiểm điểm việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị năm học 2017-2018; đánh giá, tổng kết và kiểm điểm trách nhiệm của Hiệu trưởng nhà trường trong việc thực hiện kế hoạch công tác năm học; Phương hướng nhiệm vụ năm học 2018-2019;
- Thảo luận tại Hội nghị;

- Giải đáp thắc mắc, kiến nghị của CBCC, VC;

- Báo cáo hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân năm học 2017-2018 và chương trình công tác, hoạt động trong năm học 2018-2019;
- Bầu mới hoặc kiện toàn Ban Thanh tra nhân dân (nếu có);
- Thông qua Quy chế chi tiêu nội bộ của nhà trường;
- Tổ chức khen thưởng cá nhân, tập thể của nhà trường có thành tích trong công tác; phát động phong trào thi đua trong năm học 2018-2019;
- Ký kết giao ước thi đua giữa Ban giám hiệu nhà trường với tổ chức Công đoàn;

- Thông qua Nghị quyết Hội nghị;

- Bế mạc.

IV. Tổ chức thực hiện Nghị quyết Hội nghị

Hiệu trưởng nhà trường phối hợp với Công đoàn phổ biến, hướng dẫn, đôn đốc, tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị; cử đầu mối để phối hợp, theo dõi, đề xuất xử lý kịp thời những phát sinh trong quá trình tổ chức thực hiện; tổ chức đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Hội nghị; thông qua kết quả đến toàn thể CBCC, VC và người lao động trong nhà trường sau khi kết thúc học kỳ I và dịp tổng kết năm học. 
V. Tổ chức và hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân

Công đoàn nhà trường có trách nhiệm kiện toàn tổ chức và chỉ đạo hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân theo quy định tại Luật Thanh tra năm 2010 và các văn bản hướng dẫn hiện hành. Chuẩn bị công tác nhân sự giới thiệu, tổ chức bầu Ban Thanh tra nhân dân tại Hội nghị CBCC, VC (nhiệm kỳ của Ban Thanh tra nhân dân là 02 năm); chỉ đạo hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
VI. Tham gia xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động nhà trường

- Thực hiện dân chủ trong nhà trường nhằm thực hiện tốt nhất, có hiệu quả nhất những điều Luật Giáo dục quy định để phát huy quyền làm chủ và huy động tiềm năng trí tuệ của Hiệu trưởng, nhà giáo, người học, đội ngũ CBCC, VC trong nhà trường theo luật định, góp phần xây dựng nền nếp, trật tự, kỷ cương trong mọi hoạt động của nhà trường, ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực và tệ nạn xã hội, thực hiện nhiệm vụ phát triển giáo dục phù hợp với đường lối, chủ trương của Đảng và luật pháp Nhà nước.
- Căn cứ quy định tại Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/1/2015 của Chính phủ và Thông tư số 01/2016/TT-BNV ngày 13/1/2016 của Bộ Nội vụ, Công đoàn nhà trường chủ động đề xuất với Hiệu trưởng thành lập tổ biên soạn xây dựng quy chế dân chủ, rà soát, sửa đổi, bổ sung hoặc xây dựng mới Quy chế dân chủ trong hoạt động của nhà trường;

- Trong quá trình tham gia xây dựng Quy chế dân chủ, Công đoàn nhà trường lựa chọn thành viên tham gia tổ biên soạn xây dựng Quy chế dân chủ và chủ động đề xuất đưa vào Quy chế dân chủ những nội dung cụ thể hóa quy định pháp luật về trách nhiệm của Hiệu trưởng và của CBCC, VC trong việc thực hiện dân chủ trong hoạt động nội bộ của nhà trường, gồm:
- Quy chế chi tiêu nội bộ;

- Quy chế sử dụng tài sản công;

- Trách nhiệm của Hiệu trưởng nhà trường và của CBCC, VC trong quan hệ và giải quyết công việc với công dân, cơ quan, tổ chức có liên quan;

- Quan hệ giữa Hiệu trưởng nhà trường với cơ quan cấp trên và với cấp dưới;

- Các nội quy, quy chế khác của nhà trường;

Công đoàn nhà trường chủ động đề xuất, phối hợp với Hiệu trưởng tổ chức thực hiện và thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động của nhà trường; tổng hợp, đánh giá, báo cáo kết quả Công đoàn tham gia xây dựng và thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường.
VII. Tổ chức thực hiện
Các nhà trường hoàn thành việc tổ chức Hội nghị CBCC, VC năm học 2018-2019, trước ngày 08/10/2018. Sau Hội nghị các nhà trường có trách nhiệm tổng hợp báo cáo tình hình tổ chức Hội nghị; gửi bản đăng ký danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng năm học 2018-2019 của tập thể và cá nhân theo hướng dẫn về Phòng GD&ĐT quận (bộ phận bộ phận Thi đua, Khen thưởng và Chuyên môn cấp học nhận),

Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông đề nghị các ông (bà) Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học và THCS phối hợp với Công đoàn nhà trường triển khai thực hiện đúng nội dung, yêu cầu và thời gian theo quy định./.
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